

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Évi 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Évi 7 k. — fl.
 * * *
 Egyenlő részben 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóiroda:
 Budai-nagy-útea 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyenlő részben 2 fillér.

Felelős szerkesztő: Hollósy János. || Telefon 141. sz. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Az elviselhetlen husdrágaság.

(M.) Hosszú tanácskozások, tervezetések, próbavágások s más kísérletek után most már mindenki előtt kétségtelenné lett s bizonyításra nem szorul, hogy a percről-percre növekvő és az emelkedésnek csak a kezdetén levő husdrágaság ellen egyetlen eszköz van: *megnyitni a szerb határt!*

Be van bizonyítva, hogy nálunk a vágó állatok száma csökkent, Szerbiának azonban bő anyaga, fölöslege van. Az a kísérlet, amelyet Bécsben az argentinai hus-behozattal tettek, már csődöt is vallott. A tengeren túlról jövő hus nem bírja el a szállítás költséget és a vámot. Szerbia a tözsomszedságunkban van s a határ megnyitása egyszerre levezeti a husdrágaságnak egyre félelmesebben dagadó áráját.

Kétségtelen, hogy a határ megnyitása bizonyos érdekeknek rovására van s ez az, ami a szerb kereskedelmi szerződés életbeléptetését késlelteti. A kormánynak azonban mindennemű érdeket figyelembe kell venni s az egymással szemben álló, ellentétes érdekek fölötti biráskodásnál azt kell tekinteni, vajjon melyik érdekhez fűződik az országnak nagyobb tömege. Itt a husfogyasztók állanak szemben az állattenyésztőkkel.

Bármennyire igaz, hogy az idegen vágó-állat beözönlése bizonyos ideig károkat okoz a hazai állattenyésztőknek s ha e károkért bizonyos rekompenzációk kellenének, attól nem idegenkednénk, azonban a husfogyasztók tömege ezekenél sokkal nagyobb s a husdrágaság következtében máris válságosabb helyzetben van, mint amint az állattenyésztők kerülnének a határ megnyitása esetén.

A társadalom sürgető szavának ad hangot Budapest fővárosa, amikor a husdrágaság megszüntetése érdekében országos mozgalmat indít a szerb határ megnyitása céljából.

A vidéki társadalom szervezetlenségére, gyöngeségére mutat, hogy a panasznak nem tudott határozottabb formát adni, hanem be kell várni, a míg a főváros adja ajkára a szót.

Kétségtelen, hogy így nagyobb sulya van az akciónak. És ha — a mi szinte bizonyos, — ahhoz az összes városok csatlakozni fognak, a jogos

és égetően sürgős kérelmet teljesíti is a kormány.

Mellékes most a külpolitika; elenyészik az a körülmény, hogy Szerbiának, amellyel még mindig feszült viszonyban vagyunk, örömet okoz a határ megnyitása: a nagy általános érdekek előtt háttérbe kell vonulniok az egyéb érdekeknek, amelyek ez intézkedés által kárt szenvedhetnek. S amikor a segítségnek ez az egyszerű módja az ország kezében áll, nem lehet elfogadni azt a tanácsot, hogy amíg a helyzet meg nem változik, a míg az állat állomány nálunk meg nem szaporodik, a nép igyekezzék növényevő életmódra szokni.

Ha ezt a tanácsot megfogadnánk, nagyobb kárt okozna az állattenyésztőknek, mint amennyit a szerb határ megnyitása okozhat.

Azokat az érdekeket, amelyeket a szerb sorompó kinyitásától féltenek, eléggé méltányolták már akkor, amikor ezzel az intézkedéssel eddig is vártak. A várakozás azonban eljutott a legvégső határig; már is itt van a husinség.

Azok a tréfák, amelyekben a hus, mint a legnagyobb fényűzési cikk szerepel, kezdenek szomorú valósággá válni. Az ország népe, amelyre a drágaság egyéb cikkekben sulyosan nehezedik, amelyben a kivándorlásnak is a drága élet egyik legerősebb oka, joggal várhatja, hogy ott, ahol a drágaság enyhítésére van mód és hogy ezzel a móddal minél hamarabb eljének is.

Városi közgyűlés.

— Október 28.

Munkára csalogató, verőfényes s nap-sütéses nap tette barátságossá Kecskemét törvényhatóságának díszes nagy, ősök képeitől tündöklő közgyűlési termét, amelybe ma szokatlanul nagy érdeklődés ütött tanyát. Tartalmas tárgysorozat várta ma a városatyákat gyűlésezésre s a törvényhatóság tagjai meg is jelentek csaknem teljes számban.

A tárgysorozatot összeállító ügyosztály vezetői ugyanis ma mintegy dokumentáltatni akarták azt, hogy itt van a munka ideje s a közgyűlés idejét rendes körülmények között lefoglalni szokott aprócseprő ügyeket a város életére évtizedekre is kiható nagy fontosságú intézmények aktualitása váltotta fel.

A kisajátítások, földeladások s földárverések helyett ma nem kisebb ügyek szerepeltek, mint a *nappali áram*, a *vegyszervizsgáló állomás és a fertőtlenítő telep* létesítése s hogy az érdeklődés eme nagyfontosságú ügyek iránt általános legyen, a főerdészi állás betöltése csalogatóul szolgált.

A választás kitűzése azután meg is hozta a hatást, mert megtelt a közgyűlési terem s határozatokká vált a szinte már nélkülözhetetlen három intézmény létesítése.

A közgyűlésről, amelyet az elutazott főispán helyett K a d a E l e k polgármester vezetett, a következő részletes tudósításunk számol be:

A polgármester pontban 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést s első tárgya a

polgármester havi jelentése

volt melyet dr. D ö m ö t ö r Lajos jegyző olvasott fel. A mult havi közigazgatás állapotát visszatükrözőtető jelentést a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette.

A nappali áram.

S á n d o r István főjegyző betérjeszti Garzó Béla dr. indítványát a nappali áram előkészítése iránt, indítványozza, hogy a pénzügyi bizottság készítse elő a nappali áramot s arról a novemberi közgyűlés elé terjesszen be egy részletesen kidolgozott javaslatot. Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Interpelláció.

E. Nagy Imre bizottsági tag szóvá teszi azt a torzsalkodást, amely a honvéd huszárlaktanya építői Beck Lajos és ifj. Papp György között lépett fel s amely a folytonos civakodás folytán veszélyezteti az építkezést. Az egyik vállalkozó nem érvényesítheti a másik áskálódása folytán a szerződésben lefektetett jogait s így fordulhatnak elő olyan dolgok, mint a napokban is, hogy már egy egészen elkészült pavillont el kellett bontani a szabálytalan építkezés miatt. Kérdi a polgármestert, van-e erről az építkezést gátló áldatlan állapotokról tudomása.

A polgármester kijelenti, hogy tudomása van a torzsalkodásról, de ehhez a városnak semmi köze sincs. Itt csak arról lehet szó, hogy az építkezés ne gátoltassék, ezért tehát kéri a közgyűlést a polgármester, hogy adja ki az interpellációt a tanácsnak. A közgyűlés ilyen irányban határoz s E. Nagy Imre is tudomásul veszi a választ.

Az október 6-iki gyászünnep.

Miskolc város törvényhatósága — mint a Kecskeméti Lapok annak idején részletesen ismerterte — országos mozgalmat indított az iránt, hogy október 6-ikának méltó megünneplésére minden törvényhatóság küldjön Aradra küldöttseget. A város már hozzá is járult ehez,

Női aranyláncok.

Nagyobb mennyiségű, gyönyörű kivitelű külföldi női aranyláncokat sikerült olcsón beszerezniem, melyeket míg a készlet tart, a lehető legolcsóbban kiárusítok.

Goitein Jónás

Kecskemét.

a kérelemhez, amennyiben a most mult gyásznapon már képviseltette is magát. Miskolc átíratát a tanács nem ajánlja határozathozatalára, mert a városi ügyek sokasága akadályozza a tanácsot a képviselőkben. Németh László nem járul hozzá a tanács javaslatához, mert a nemzetnek kötelessége volna október 6 ikát országos gyászünneppé tenni s ezért ajánlja Miskolc átíratát tudomásulvételre s indítványozza, hogy a város mindig képviseltesse magát az ünnepen. A polgármester az indítványra kijelenti, hogy nem komoly mozgalom az aradi gyásznapnak országos ünneplése, mert hisz a legutóbbi ünnepen alig jelentek meg az aradiakon kívül százan. Neveljük a fiatal-ságot arra, hogy szívükben emeljenek templomot a vértanuk imáadására, mert hisz a hazáért elhalt nagyok annyian vannak, hogy mindennap lehetne egy gyászünnepet tartani. Tartsuk meg ide-haza az ünnepet, jelenjen meg a kecskeméti közönség itthon a gyászistentiszteleten, akkor a mi hazafiasságunkat nem vonhatják kétségbe. A közgyűlés Németh László indítványát fogadja el.

A kereskedelmi

iskola szervezeti szabályzatai változtatást vettek igénybe. A módosításokat a közgyűlés tudomásul veszi.

A népszámlálás.

Sándor István főjegyző jelenti, hogy a népszámlálás előmunkálatai elkészültek, a népszámláló-kerületek elkészítettek s épen olyanok az intézkedések, mint a 10 előtti népszámlálásé is voltak. Minthogy pedig meg a népszámlálás felülvizsgálókat is igényel, a polgármester bizassék meg a felülvizsgálók kinevezésére. A közgyűlés ilyen értelemben határoz.

Üresedés.

A folyó évben a th. II. választókerületében két bizottsági tag helye üresedett meg s az igazoló-választmány azt indítványozza a közgyűlésnek, hogy a két bizottsági tag helye a jövő évi általános választásokon töltsék be. A közgyűlés az indítványt elfogadja.

A művésztelép

részére átadott területek adományozását a miniszter jóváhagyta s ezért a közgyűlés határozata most már jogerős.

A fertőtlenítő telep.

A város egészséges fejlődésének elengedhetetlen kelléke egy fertőtlenítő telep létesítése, mert hisz a mostani állapotok, — mint azokat a Kecskeméti Lapok is mertette — tarthatatlanok. A telep a városi kórház mellett elegendő helyet talál. 32 ezer koronába kerül az egész telep, a melynek felét az állam tartozik fedezni. Ha tehát az állam fizeti a 32 ezer korona felét, felállítja a közgyűlés.

A vegyvizsgáló állomás.

A földmivelésügyi miniszter hozzájárult egy Kecskeméten felállítandó vegyvizsgáló telep létesítéséhez s egy évre a vegyvizsgálókat eszközölsére hajlandó egy állami vegyész Kecskemétre küldeni. Az állomásra egyelőre 10 ezer korona szükséges s csak egy alkalmas helyiségre van szükség az első évben, hogy a vegyvizsgáló állomás minél előbb megnyilhasson. A közgyűlés a kért 10 ezer koronát meg szavazza.

Közúti költségelirányzat.

Kerekes Ferenc főmérnök beterjeszti az 1911—12 évre szóló közúti költségelirányzatot. A közgyűlés az előirányzatot elfogadja.

A bugaci háztelkek.

Bugac-Monostoron az ottani lakosok 100 háztelkekre 800 négyszögöl földet kér-

nek a várostól. Egy-egy négyszögölért 100 koronát ajánlott fel. A közgyűlés fontosnak és nagyjelentőségűnek tartván a közsegelakítást, a kérvényt teljesíti.

A főerdész választása.

A főerdési állásra nyolc pályázat adatott be. A kijelölt választmány dr. Horváth Mihály, Gömöri Sándor, dr. Iványosi Szabó László, Révész István, Mészáros János és dr. Kiss János, Kada polgárgármester elnöklete alatt első helyen jelölte Köllő Kresák Pált, második helyen Nagy Pált, harmadik helyen Apáthy Vilmost. Minthogy névszerinti szavazást kértek, a szavazatok a következő számban oszlottak meg: Köllő Pálra esett 78, Nagy Pálra 100, Apáthy Vilmosra egy sem. Az új főerdész tehát Nagy Pál mezőhegyesi segéd mérnök lett.

Több kisebb tárgy elintézése után a gyűlés fél egy órakor ért véget.

Lakbérnegyed idején nincsen lakás.

Mig odakint a halottak esendes birodalmában süvitve száguld végig az őszi szél a kopár sírhantokon, amelyek néhány nap mulva virágdiszesek, méces fényesek lesznek, addig bent a városban, az élet lüktető zajában, nemcsak a holtak ünnepét jelenti az élők számára a házbérnegyed, a hurcolkodás keserves dátumát is.

Negyedévről-negyedévre megismétlődnek azok a mizériák, azok a panaszok, amelyek Kecskeméten oly alaposan ki-nozzák meg a nem saját házukban lakó embereket. S ezek a panaszok, most még hangosabban ujhódnak még november elseje előtt, mely az évnek utolsó hurcolkodási dátuma, mert a lakásbér szabályzat értelmében novembertől májusig nincs hurcolkodás.

Pedig hát Kecskeméten az a kevésbé dicséretes speciálitása, hogy itt — ugyszólván — negyedévre vesz az ember lakást. Felmond, költözködik, behurcolko-dik, fölmond s ez így megy ad infinitum, mig valakire rá nem mosolyog a sors különös kegye és megfelelő lakást nem talál.

Ez pedig a legnehezebb dolog Kecskeméten, mert nálunk kevés a jó lakás, kevés a modern bérház, ahol megfelelő lakást lehetne kapni.

Nálunk épen úgy megvan a lakás-mizéria, mint a fővárosban. Az általános drágaság ezen a téren is uralkodik. A lakásdrágaság Kecskeméten is nagy és bizony sokan laknak még olyan kuckókban, amelyek inkább hasonlítanak ölokhöz, mint emberi lakásokhoz. Mindennek oka pedig az építkezési kedv hiányában rejlik.

A kecskeméti háziurak csodálatos módon tartózkodnak az építkezéstől. Most ugyan épül egy csomó bérház, de kizárólag csak a gazdagok számára, mert hisz oly horribilis árakat követelnek a benne levő lakásokért, amennyit szegény hivatalnok ember vagy kereskedő nem fizethet.

Mostanában Kecskemét haladása, fejlődése a legfőbb kérdés, amely szönyegen fekszik. Lehetetlen, hogy aki városunk fejlődését szemmel tartja, észre ne vette volna, hogy az építkezési kedv hiánya, a háziurak tartózkodása az építkezéstől, gátolja Kecskemét fejlődését.

Talán első feltétele a nagy városnak, hogy külsőleg csinos legyen, hogy szép, nagy modern házai legyenek. Másrészt azonban a lakosság legnagyobb részének is érdeke, hogy Kecskeméten számos új ház épüljön, hogy ha már tul megfizeti is a lakását az ember, legalább modern, egészséges lakásban lakjék.

Másrészt viszont a városi politikának is egyik legfontosabb része a lakás-kérdés. A helyes város politikához tartozik lehetőleg könnyűvé tenni az építkezést és új területeket hódítani építkezési célokra.

Egyáltalában tervszerű és nagyarányú akciót kell indítani a türehtetlen lakásínség enyhítése iránt. Ezt a célt szolgálja a régóta húzódo ipari munkáslakások építése is, de ez természetesen csak egy csepp víz a szomjuhozó ezrek részére.

NAPI HIREK.

— Szevasztóság és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, október hó 29., szombat, Róm. kath.: Nárcis pk., Protestáns: Nárcis, Görög-orosz: október hó 16., Longin vt., Izraelita: 5671. év, Thisri 26., S. Beresith. — Napkelte 6 óra 49 perc, Napnyugta 4 óra 47 perc, Naphossza 11 óra 7 perc. — Holdkelte 2 óra 32 perc, éjjel, Holdnyugta 3 óra 45 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Hűvös, száraz, változás nem várható.

Látogatás a temetőben.

— A nap eseménye. —

Az őszi hervadás szomorúsága már itt lebeg az élők városában s ilyenkor szép és stílusos az út a halottak városába, a temetők felé.

Még néhány nap és itt van a halottak városának ünnepe, mikor az Isten fogadójában, a nyirkos örök csöndességű kis lakások fölött kigyulnak a kegyelet nagy színes tüzei s az élők pompába borítják a halottak városát. Olyankor nem láthatjuk az egy napra odavarázsolt, virágos pompától a temetők igazi képét.

A halottak napján tobzódó műkegyelet nagyobbik fele hivalkodás, divat és verseny dolga. Az igazi emlékezés ilyenkor jóval a temetők ünnepe előtt látszik meg a temetőkön. Ilyenkor még sok nagyuri sírhely, amely halottak estélyén hivalgó fényzőnben fog ragyogni, elhagyott, kopár és virágtalan és sok síron, amelyen egész nyáron át egyetlen szál virág sem virult, most ünnep előtt dolgoznak a műkertészek és halottak estélyén pompázni fog a máskor elfelejtett halotti. Bizony nem az ünnepi este ragyogása szerint virraszt a kegyelet a halottak városában.

A legszebb, legvirágosabb sírok ott lelhetők a szegény emberek kicsi, jeltelen, márványtalan sírjai között, amelyet az özvegy, az anya, vagy gyermek keze ápolt egész nyáron, ide hordja minden virágát, könyvét, szeretetét. De ne álljunk az ünneprontók közé. Hála a hagyomány-nak s a halottak ősi ünnepének, egyszer egy évben ködös november elsején virágba öltöznek az elfelejtett sírok is. A kripták dohos ajtajai megnyilnak s szokatlan élénk készülődés teszi elevenné a hervadó temetőköt.

Mindenfelé tatarozzák a sírokat

Kecskeméten különben ma megkezdődött a koszorúvásár is. A piactéren helyezték el szépen, sorba a koszorukat. Feketeruhás asszonyok, szomorú arcuk vették, hordták a koszorukat, vitték előbb haza, sokan pedig már a temetők felé.

S ahogy ezek a szomorú arcok kegyelettel szívükben diszitették kedveseik nyugvóhelyét, elkeseredés mardosta szívünket, mert hiszen ott kint a temetőben az a sírhely, amelynek rögei alatt, a hallhatatlan lángelme, Kátóna József te teme porladozik, elhagyatottan, elhanyagolva várja városunk közönségétől a kegyeletes megemlékezést s a porladozó emlékkőnek egy monumentális mauzóleummal való felcserélését.

Gudricza József

szobafestő és mázólo,
Lakatos-utca 110. szám alatt, Leszámitoló Bank mellett,
(új elnevezés Vesselényi-utca 4.)
november 1-től Hosszú-utca 1. Vásári-utcai patika után.

Teljesen ingyen adok

egy gőz poloskairtó gépet annak a megrendelőnek, aki szobáját velem festeti, vagy pedig az ajtókat, ablakokat velem mázóltatja és a munka összege 40 koronát kitesz.

DUNSC
naponta fr
1. rendű
2 k. 40
(saját)
kilója 1
középt
MÉ
köhögés
Egy dobo
Lak
azonm
Reisz
épül
és vassze
V. Beresé
K
halott
müvir
ko
a lego
mai nap
ka
Mú
Chris
csere
olcsó
Bajno
váro
Ség
Nag
készít
rebb
kárpi
átala
jut
Bo
minde
nagy
Rank
szü
Körösi
Alakítás

Talán eszébe jut már egyszer városunk közönségének az a tartozása, amelyet a kor mindig erélyesebben követel s megvalósítja azt az emlékművet, amelyre Katona József dicső hírneve régen rászolgált.



— **Személyi hir.** Haraszi Leitschaft Károly gyalogsági ezredes, a 38 ik gyalogezred parancsnoka, aki az ezred kecskeméti zászlóalj felett szemlet tartott, tegnap délután a gyorsvonattal visszautazott Budapestre. — A három napig tartott szemle után az ezredparancsnok a tisztikar előtt a látottak felett legteljesebb megelégedésének adott kifejezést.

— **Előléptetések katonáknál.** A novemberi előléptetések során a következő kinevezések történtek a 38. cs. és kir. gyalogezred kecskeméti zászlóaljánál: Capp Rudolf főhadnagy kapitánnyá, Toffler Gyula és Kircz József hadnagyok pedig főhadnagyká léptek elő.

— **Áthelyezés.** Öfelsége a király Rubata Béla hadnagyot a 38-ik ezred kecskeméti zászlóaljától Bilekre a 3 ik zászlóaljhoz helyezte át.

— **Egyháztanácsülés.** A róm. kath. egyháztanács Bagi László főgondnok elnöke mellett október hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyházközség tanácsstermében ülést tart a következő tárgysorozattal: A főgimnázium ügye; a bérpalota építkezési ügye; a Matkó pusztai bérlet eredménye; Bogyó Pál sírmeleke és folyóúgyek.

— **A reformáció ünnepe.** A kecskeméti reform. jogakadémia és főgimnázium — mint említettük — október 31 én délelőtt fél 11 órakor, a kollegium tornacsarnokában a hitújítás évfordulóján Reformációi Emlékünnepélyt rendez. — Az ünnepély sorrendje: Luther éneke. Éneklő a főgimnáziumi énekkar. Imádkozik Mészáros István főgimnáziumi VIII. o. t. Emlékbeszédet tart Révész László III. éves joghallgató. A reformáció és a magyar irodalom. Irta és felolvassa: Szabó Ambrus főgimnáziumi VIII. o. t. Reformáció emlékünnepén. Költemény Barsy Lászlótól; szavalja: Almási Sándor I. éves joghallgató. A gályarabok éneke. Éneklő a főgimnáziumi énekkar.

— **Kinevezés.** Harkay Lászlót, a kecskeméti főreáliskola volt növendékét a Máv. igazgatósága magyar államvasúti hivatali gyakornokká nevezte ki Nagyszombatra.

— **Bizottsági ülés.** A mezőgazdasági bizottság október 30 án délelőtt 8 órakor ülést tart, melynek egyedüli tárgya a a nagymértékben fellépett ragadós száj- és körömfájásnak megállítására irányuló óvintézkedések elhatározása.

— **Átirat.** Nyiregyháza város a mai napon egy átirattal fordult Kecskemét polgármesteri hivatalához, melyben arra kéri, hogy a javadalmi hivatal szervezetről szóló szabályrendeletet küldje el neki. A város a kérésnek eleget tesz.

— **Tanulmányi kirándulás.** Már hírül adtuk egyik régebbi számunkban, hogy a Gazdasági Egyesület Kiskunfélegyházára rándul át az ott bemutatandó „Kőszegi”-féle motoros talajmunkáló gép megtekintésére. A kirándulást, melyre a Kecskeméti Lapok szerkesztősége is meghívást kapott, november hó 3 án tartja meg a Gazdasági Egyesület és annak eredményéről kiküldött munkatársunk fog részletesen beszámolni. A kirándulás iránt nagy az érdeklődés.

— **Bérekvizsgálat.** Az összes bérekvizsgálat és szerelvényeiket a rendőrkapitányság asszisztálása mellett megvizsgálta egy bizottság s mint az előre sejthető

volt, igen sok szabályellenesség fedeztetett fel. Több bérekvizsgáltnak a lovait tiltották el a használattól, másoknak a kocsija ellen akadt több kifogás, továbbá egyeseknek a szerelvényei hiányosak, vagy éppen botránnyosan használhatatlan állapotban vannak. A kifogásolt bérekvizsgáltnak tulajdonosai utasítottak záros határidőn belül a hiányosságok, illetőleg a kifogások pótlására.

— **A város új beosztása.** Kecskemét th. város egy füzetet adott ki, amelyben összehasonlító kimutatást közöl a város belterületének új közigazgatási beosztásáról, tereinek és utcáinak új elnevezéséről és házszámzásáról. A füzet Lakos Samu segédhivatali igazgatójánál, a városházán kapható 80 fillérért.

— **Portenger az utcán.** Ma délelőtt és már több alkalommal az Arany János utca (volt Budai nagy u) üzlettulajdonosai és járókelői nem épen legkellemesebb dolognak voltak tanúi és részesei. A Népbank építéséhez homokot, salakot fuvarozó kocsisok ugyanis a lerakásnál oly óriási port csapnak, hogy az elborítja az egész utcát, belepi az utcán haladó közönséget, behatol az üzletekbe, nem a legnagyobb öröme az üzlettulajdonosoknak. Talán lehetne ez ellen valamit tenni?

— **Fel akarta akasztani a feleségét.** Báló Györgyné katalindusnoki lakos panasolta a csendőrségen, hogy szomszédja Varga György, feleségét vasvillával ütötte, majd pedig felakarta akasztani. A rakoncátlanok férj uramat a csendőrség letartóztatta.

— **Gyanus tüzeset.** Novák János bajai lakosnak Kiskőrös közelében levő lakatlan tanyaháza tegnap ismeretlen okból kigyuladt és leégett. A tűz okát kutatja a csendőrség, mert erős a gyanu, hogy a már félig romokban heverő és 500 koronára biztosított ház leégése nem a véletlen műve.

— **Elégett cséplőgép.** Zsivkovics Hugó gépésznek a koppányi pusztán lévő cséplőgépje tegnapelőtt ismeretlen okokból kigyulladt s porráégett. Valószínű, hogy a tüzet gyújtogatás idézte elő.

— **Szalkszentmártoni csendélet.** Tegnap este felé Takács Gábor, Borbély Lajos, Balog Sándor, Mészáros István és B. Kovács Károly szalkszentmártoni lakosok megtámadták a Kovács Sándorné korezmájában csendesen iddogáló vendégeket és éktelen zajjal tördöstek össze mindent, míg végre a csendőrség véget vetett garázdálkodásuknak. Az eljárást megindították ellenük.

— **A koldús asszony tragédiája.** Ma a délelőtti órában 9—10 óra között a piac téren a vesgyár kocsija elütötte Német Terézia Kiss Péterné 80 év körül járó koldús asszonyt, aki eszméletlenül maradt az útca kövezeten. A szerencsétlenül járt Német Teréziát VII ik tizedbeli Tölesér-utcai lakására vitték.

— **Nemhogy megijedni, de egyáltalán tartani sem kell a kórától annak, aki állandóan tart házában egy palack Esterházy cognacot. Jobb ellenszere a kolerának nincs is.**

— **Verekedés a falun.** Szabó József kerekgyházai lakos panasolta a csendőrségen, hogy fiát a kunszentmiklósi határban Erdei Balázs minden ok nélkül bántalmazta s rajta súlyos sérüléseket ejtett. A tettes a csendőrség előtt azt vallotta, hogy azért bántalmazta Szabó fiát, mert az tanyájából tüzelő anyagot lopott.

× **Disznótoros vacsora.** Van szerencsém tisztelt vendégeimet és jóbarátaimat, főleg az igen tisztelt iparos urakat és iparos segéd urakat ezennel értesíteni, hogy vendéglőmben, vagyis az ipartestületi szállón október 30 án, vasárnap este fél 8 órakor családias disznótoros vacsorát ren-

dezek. Vacsora áll hurka, kolbász, pesenye, töpörtös pogácsa és egy félliter jó ó-borból. Egy teríték ára 80 krajcár. — Szíves pártfogásukat kérve, tisztelettel Dobai László vendéglős, az ipartestületi útasfogadó gondnoka, VI. kerület, Mezei utca 36 (rég. szám 118.)

— **Orvtámadás az utcán.** Izsáki tudósítónk jelenti: Nagyhajú András izsáki napszámot tegnap este Fekete Béni minden ok nélkül megtámadta és megverte, úgy, hogy Nagyhajú András 8 napig gyógyuló sérüléseket szenvedett. Nagyhajú Fekete Béni ellen panaszt emelt a csendőrségen, Fekete ellenben tagadja, hogy ő lett volna a tettes. A csendőrség ez ügyben most nyomoz.

— **Allatpiac.** Okt. 28. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1'51 K., közép páronként 251—320 klg.ig 1'50 K., könnyű, páronként 250 klg.ig 1'46 K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 klg. élet és 4 százalék levonással 1'46 K. Borjú 1'04—1'12 K. Birka 52 fillér életsúlyban.

Bicskázás a bálban.

Véres mulatság.

— *A Kecskeméti Lapok tudósítójától.* —

A falusi, a tanyai bálak még ma is parázs verekedések helyei. Nem mulhat el faluhelyen ilyen összejövétel, hogy az egyik vagy másik legény merő virtuskodásból haragosát fejbe ne verné, össze ne szurkálná.

A falusi vad erkölcsök megesontosodott maradiságára vall, hogy szép szó, büntetés mind e mai napig nem tudta kioltani e falusi Don Juanok haragos lelkéből a bosszú tüzét.

Tudósítónk hasonló esetről számol be. Falun történt, korezmában, borozás közben. Várad Mihály hajósi korezmájában táncmulatság volt; a vigság a telőpontra hágott s senki sem gondolta, hogy pár perc múlva a kedélyes hangulatot kiontott vér fogja megzavarni.

Keller Antal és Szanter Tóbiás napszámok is a mulatók között voltak. Régi haragosok, akik csak az alkalmat várták, hogy kitölthessék egymáson bosszújukat. Az alkalom nem sokáig váratott magára. Keller Antal tánc közben dévajsból megfogta Szanter Tóbiás orrát, mire az zsebkését előrántva, azt többször markolatig döfte Keller Antal nyakába.

Keller Antal összeesett, a vér sűrű patakban ömlött ki a szúrások helyén. A vér láttára ijedten hallgatott el mindenki s csakhamar üres lett a bálterem.

A csendőrség, mely hamarosan értesült a gyilkosságról, letartóztatta és kihallgatta Szanter Tóbiást. Vallomásaiban azt adta elő, hogy Keller őt megszegyénítette s ezt akarta megbosszulni.

Az eljárást Szanter Tóbiás ellen megindították. Keller sebei nem életveszélyesek.

Szerkesztői üzenet.

G. Mariska. Igen örülünk, hogy lapunk révén ily nemes célú gyűjtésre elhatározta magát. Csak gyűjtsön nyugodt lélekkel és szolgáltassa majd át a befolyt összeget dr. Kiss Jánosné úrasszonynak, aki a mindenkori gyűjtések eredményét hirlapilag közhírré teszi, s így semmi szükség nincs hiteles gyűjtőivre.

Birtokváltások.

Máté László Máriahegyi 1585 négyszögöl szőlőjét megvette Lisztes János 4500 koronáért.

Berente Pál Csalánosi 1 hold 778 négyszögöl szőlőjét megvette Német Dömötör 4100 koronáért.

Olcsó pénzkölcsönök

díjtalanul kieszközlők 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illetégmentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tárgyában szívesen szolgálunk bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob-útca 212. (Új beosztás szerint Dobó István utca 10. szám.) Ress János úr fűszer- és vaskereskedése mellett.

SZINHÁZ.

Szombaton páros bérl. „Csitulj szivem.” Bemutató előadás.

. Tegnap este Offenbach szép zenéjű operettje: „Orpheus a pokolban” került színre. Főbb szerepeket Szentés, Galgócy és Balog játszották.

. A közönség érdeklődése. A Pesti Hirlap tegnapi száma pár sort ír az itteni színházról és cikket így végzi: „Az előadások iránt szokatlanul kis érdeklődést tanúsít a közönség, ami egyedül annak tulajdonítható, hogy a régi idők-től fogva szokásos kedvezményes jegyeket a kereskedőktől megvonta Mariházy s így most inkább nem látogatják a színházat, semhogy ezen kedvezménytől elessenek.” — Nem tudjuk, honnan vette ezt a hírt a P. H., de megállapíthatjuk, hogy tartalma valótlan. A kecskeméti kereskedők sokkal önértesebbek és sokkal nagyobb pártolói Kecskemét kulturájának, semhogy potyázások és kedvezmények által irányították magukat. Aki ezt meri állítani az itteni kereskedőkről, az rosszul ismeri őket és igaztalan velük. Ha a kereskedők, vagyis helyesen és nyíltan beszélve, a kecskeméti intelligens zsidóság neheztel a színház vezetőire, tudja, hogy mit miért tesz, bizonyosan jobban is, mint a P. H. Ha pedig egy műintézetet csakugyan kezdenek nem látogatni, annak — mióta a világ világ — csak egy oka lehet: A műintézet nem azt és nem olyat nyújt, ami a közönségnek kell.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi október-hó 28-án.

Születések. Kállai Antal rk. Kovács Erzsébet rk. Polyák Mária rk. Hatvani István rk. Farkas Imre rk. Dinnyés Pál rk. Szabó Mária Magdolna rk.

Halálozások. Kállai Antal rk. háromnegyed óras, Szelezki Sándor rk. 14 napos, Benda Margit rk. 6 hónapos, Büdi Nyitrai Sándor rk. 53 éves, Faragó László rk. 2 éves.

Kihirdettek. Balla László rk. Fehér Mária rk. Timár János rk. Pintér Gizella rk.

Nyílttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Köszönetnyilvánítás.

Mivel hogy fiam sokáig szenvedett epilepsziában, nyavalyatörésben és most tökéletesen felgyógyult, hála-lából ingyen adok felvilágosítást arról, hogy miképpen kezelték.

Válaszbélyeget kér:

Joh. Bachner, Freindorfermühle
(b. Ebelsberg Ober-Oesterreich)

Két magyarszabó-segéd
állandó rendelt munkákhoz felvétetik
Hajagos Istvánnál. 1998

Kecskemét, VIII. tized 142. szám alatt.

Egy kisebbszerű fűszerüzlet
— jóforgalmú helyen — 1999

berendezéssel együtt folyó évi
november 1-ére kiadó; értekezhetni
Gonda-féle fűszerkereskedésben.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár

Vesz és elad
részvényeket, részjegyeket
és a tőzsdén jegyzett mindennemű érték-
papirokat; betéteket mindenkor
a legmagasabb kamatozás
mellett elfogad; legelőnyösebb fel-
tétel mellett nyújt jelzálog- és
törlesztéses jelzálogkölcsonőket;
értékpapírokra előleg kölcsönőket
ad, váltókat a legalacsonyabb
kamatláb mellett leszámítól
és egyáltalában a bank ügyek minden
ágában a nagyközönség rendelkezésére áll.

Divatosan fésülők,
manikűrözök és masszírozók. Kívánatra
házhoz is kimegyek. Szíves pártfogást
kérek, tisztelettel: Sebők Etel,
Máriaváros 387. szám. 1972

Olcsóbb lett a John-fele
„TELIGÖZ” mosógép!

A mai idő jelszava: a takarékoság.

a „Teligöz”-zel a háztartásban a legsikere-
sebben takarékoskodik. John „Teligöz” mosó-
gépe fehéreműjét vakítóan fehérre mossa;
eddig utólrhetetlen módon kiméli azt és időben, pénzben
és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha
eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vona-
kodjon tovább, mert egyetlen egy kiadás sem hoz ennél
biztosabb és dúsabb kamatot. — Több, mint 175,000
gazdasszony használja ma már a „TELIGÖZ”-t. Kapható
Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten

Katona József-utca 74. szám, 1918

ahol takaréktűzhelyek is nagy
választékban, a legjutányosabb áron kaphatók.

Eladó telek és
építkezési anyagok. 1945

Közvetlen az Árvaház délsarkán Görög-
temető soron, nyaralónak kitűnő hely 300,
esetleg 500 négyzetméter terület, a telek ár
egy része 6 százalékos kamatra fent marad-
hat. Ugyanítt egy 10 méter széles, 13 mé-
ter hosszú új földel, új eseréppel földve,
20 000 darab új téglá, 30 méter hosszú, 3
méter magas deszka kerítés, akáca oszlop-
ok, gerendák, nagy Meidinger kályha,
takaréktűzhely, kisebb nagyobb boroshor-
dók, bútorneműek és két teljesen jó kerék-
pár, minden elfogadható áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal fenti címen:
Árvaház déli sarok, Széchenyi város 27. sz.

Telefon-szám 111.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget,
hogy a pusztá-borbási tejgazdaságból
naponként friss, tiszta, jöminőségű
gazdasági tejet

árúsítok, — kívánatra házhoz is szállítok.
Naponként érkezett friss tea-vaj,
mérsékelt áron kapható. Szíves párt-
fogást kérve, tisztelettel Nagy László
fűszerkereskedő, — a régi itcsés piacon.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy
üggyvédi irodámat

belső Széchenyi útca 1. szám alatt (rég
megjelölés szerint Széchenyi-tér 7. sz. a.)
a Görög-templom mellett megnyitottam

Tisztelettel:

Hadadi Kovácsy Zoltán dr., ügyvéd.

Fehérvári Antal

optikus és órás
KECSKEMÉTEN,
(Lutheránus bazilikaépület)



Válódó WAGNER, KLOSTERNEIBURGI és BABÓ-féle
pálinka-, lúg-, ecet-, bor- és tejmérők

nagy választékban raktáron.

Mindenféle látszerek szemmérő után pontos szakérte-
lemmel megállapítva, vagy orvosi rendeletre (receptre)
is kaphatók. Tavcsóvek, lornyettek, hályog-üvegek,
kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orrcsip-
tetők finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápa-
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb.

Mindenféle fali és zseb órák olcsó áron.

Javítások olcsón eszközöltetnek vidékre is.

Ocska aranyat és ezüstöt legmagasabb ártért veszek.

Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.

Eladó, esetleg haszonbérbe kiadó föld

Az izsáki balácsi határon 93 hold föld,
jó barna homok, vetéssel, tanyával és
kaszálóval — kedvező fizetési feltételek-
kel — eladó, esetleg haszonbérbe kiadó;
értekezni lehet a tulajdonos Farkas A.
Gáborral, Izsákon, a szajori-dülőben.

Magyarország Nagyasszonya

című remekmű könyvet

teljesen ingyen és bérmentve
megkapják mindazok, akik a
BUDAPEST

című napilapot kedvezményes áron 4
kr. helyett 3 krajcárért naponként
— egy évig kötelezőleg — kijáratják
Homoki Vince lapelárúsítótól vagy
annak személyzetétől. 1990

Egy bútorozott szoba

két vagy három úr részére kiadó,
ugyanott jó házi koszt is kapható.
I. tized, Halasi-nagy-útca (új Battyhán-
útca) 29-ik szám, bent az udvarban,
Bencsik Vilmosnál. 1995

Nagykörösi-útca 27. sz. alatt a Korit-
sánszky-házban, a földszinten egy
modern politúros szép könyvszekrény
és íróasztal eladó, mely e hó 31-ig a
házfelügyelőnél megtekinthető.

Eredeti

Pfaff varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry-útca 194. sz.